

# 利比亚首都冲突致死32人

## 局势恶化担忧加剧

□刘秀玲

新华社北京8月29日电 利比亚首都的黎波里上周末爆发近两年来最激烈冲突,导致30多人丧生。利比亚冲突双方2020年签署停火协议,迄今未能摆脱政治僵局,最新冲突引发利比亚安全局势可能进一步恶化的担忧。

利比亚卫生部说,的黎波里26日至27日发生的冲突导致32人死亡、159人受伤。据当地媒体报道,死者包括至少17名平民。的黎波里28日暂时恢复平静,航班和道路交通恢复,一些店铺重新营业。

位于的黎波里的民族团结政府总理阿卜杜勒·哈密德·德贝巴27日说,将抓捕所有牵连此次冲突的人员,并将一些武装组织的总部搬出市中心。

此次交火方分别支持民族团结政府和国民代表大会,前者得到联合国承认,后者与军事强人哈利法·哈夫塔尔领导的“国民军”结盟。按民族团结政府方面的说法,为避免首都发生流血冲突的谈判失败,冲突继而爆发。不过,国民代表大会选出的新总理法西·巴沙加否认举行过类似谈判。

卡扎菲政权2011年被推翻后,利比亚陷入动荡。近年来,民族团结政府与国民代表大会形成割据对峙之势,国民代表大会方面



8月28日,在利比亚首都的黎波里,人们聚集在受损的房屋前。  
新华社发

屡次试图推翻民族团结政府未果。

法新社28日援引当地媒体和专家的话报道,这是巴沙加3个月内第二次尝试夺取首都失败。另据路透社报道,几个支持巴沙加的武装组织似乎在在这次冲突中失去位于首都的地盘,另外几个支持他的武装力量也似乎停止向首都方向前进。

分析师沃尔弗拉姆·拉谢认为,控制的黎波里的多个武装组织盟友并不固定,首都的危机远未解

除。“昨天在的黎波里冲突中还是一伙儿的武装组织,明天可能会因为地盘、职位和预算打起来……昨天还支持德贝巴的,明天就可能挑战他。”

利比亚冲突方签署停火协议时同意2021年12月举行议会和总统选举,然而,受各种因素影响,议会和总统选举至今未举行。路透社解读,国民代表大会以及支持它的武装力量并无妥协意向,政治解决利比亚僵局之路可能依然漫长。

## 英国逾两成成年人打算今冬不开暖气

据新华社北京8月29日电 英国一项调查显示,由于能源价格飙升,超过两成成年人打算今年整个冬季不开暖气。

英国《镜报》29日报道,英国萨万塔-康雷斯调查公司调查2000名英国成年人,结果显示,69%调查对象打算今冬少开暖气;23%调查对象表示将不开暖气,在育有18岁以下子女的家长中,这一比例升至27%。另外,11%调查对象会因能源价格上涨而贷款,这一比例在育有18岁以下子女的家长中为17%。

调查还显示,由于能源方面开支增加,23%英国成年人很可能会增加信用卡消费,这一比例在有学龄儿童的家长中达到33%。

《镜报》数据显示,随着能源价格上涨,到10月,英国家庭账单将达到“令人瞩目的”水平,户均一年的能源账单将超过3500英镑(约合2.8万元人民币)。

乔颖

## 荷兰一卡车冲入聚会人群致6死7伤

据新华社北京8月29日电 荷兰警方28日确认,一辆卡车27日在鹿特丹市以南一个小镇冲入聚餐人群,致使6人死亡,另有7人受伤。

27日傍晚6时许,肇事卡车在鹿特丹以南大约30公里的新拜耶兰镇附近偏离一条乡村小路,冲进正在举行烧烤派对的一群人。

警方确认事故导致3男3女死亡,年龄在28岁至75岁之间。另有7人受伤,其中一人重伤。警方发言人米丽娅姆·伯尔斯说,警方正在调查事故原因。伯尔斯确认卡车司机已被逮捕,目前没有迹象显示司机酒驾。肇事卡车属于西班牙一家企业。

荷兰国王威廉-亚历山大·克劳斯·乔治·费迪南德及王后马克西玛在社交媒体推特写道,事故给当地社区带来“难以想象的悲伤”,希望伤者早日康复。

包雪琳

## “美军毁了我的生活”

### ——重访阿富汗遭美军空袭地区

□新华社记者 邹学冕

满目残垣断壁、多处瓦砾弹坑……在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区,废墟提醒人们,这里曾遭受过残酷的军事打击。距2021年8月30日美军撤离阿富汗将满一年之际,新华社记者重返曾多次遭到美军空袭的桑金。对于当地很多人来说,美军在这里犯下的暴行仍历历在目。

记者首先来到阿卜杜勒·瓦吉德用木棍和布料搭起来的一间简易裁缝铺。阿富汗当前面临严重人道主义危机,普通民众连填饱肚子都困难,瓦吉德的裁缝铺已经连续几周没有生意了。

受访中瓦吉德让记者看他被美军炸伤后安装的假肢。然而,伤痛远不止于此。

“2011年,在美军轰炸中,我失去了母亲、两个兄弟和叔叔,”瓦吉德说,“我至今依然记得亲人们在距我10米远的地方被炸死的那一刻。每每想起,我依然会流眼泪。”

采访进行时,数十名当地百姓走过来围在记者身边。当被问及是否有亲人在美军空袭中丧生时,他们都点头说有,然后控诉美军在阿富汗驻军20年间滥杀无辜平民的行为。美军在当地民众心中留下的伤痕就像桑金这片土地上的战争疮痍一样,千疮百孔。



8月23日,在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区,一名男孩站在废墟之中。  
新华社发

桑金地区曾经最繁华的市场,如今遍布美军空袭留下的一个个巨大弹坑。70岁的哈吉·穆罕默德·阿尤布站在一个弹坑边对记者说:“我儿子过去经常来这里买东西,但是8年前,他在美军空袭中丧生,当时只有21岁。”

如今,阿尤布和家人仍只能居住在废墟中,生活凄惨。迄今美军不仅从未就战争罪行道歉,也没有给予任何赔偿。

美国入侵阿富汗20年,打烂了一个国家,毁掉了数不清的人的前途,造成包括3万多平民在内的17.4万人死亡,超过千万民众

沦为难民。美军撤离后,美国对阿富汗实施制裁,冻结阿中央银行数十亿美元海外资产,导致阿民众贫困加剧。

阿富汗境内受到美军暴行影响的地区远不止桑金一地。阿富汗南部坎大哈省扎里地区也曾多次遭到美军空袭。当地有居民说,其所在村落有超过20名平民在历次空袭中死亡或受伤。

记者在采访现场看到,当地不少家庭的土坯房屋顶有美军空袭时击穿的孔洞,昏暗的房屋内几乎没有任何家具。

据新华社阿富汗桑金8月29日电



8月28日,在英国伦敦,演员参加诺丁山狂欢节游行。当日,2022年诺丁山狂欢节在英国伦敦开幕。诺丁山狂欢节起源于上世纪60年代,由当时聚居在英国伦敦诺丁山地区的西印度群岛移民发起,至今已演变成规模宏大的多元文化节。

李颖 摄